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ATA DA QUADRAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO 

PRIMEIRO BIÊNIO (2017/2018), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-

FEIRA, DIA VINTE E DOIS, MÊS DE AGOSTO, ANO DOIS MIL E 

DEZOITO, ÀS DEZESSEIS HORAS (22/08/2018, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2º Vice-Presidente: Robson Miranda – PV; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos vinte e dois dias, do mês de agosto, ano dois mil e dezoito, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), Primeira Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Alexandre Araújo Marçal, REDE; Basílio Antônio Neves Santos, PROS; 

Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo Carreiro, PSB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio 

Nascimento Porto, PSB; Luiz Carlos Moreira, PMDB; Miguel Mates 
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Santos, PTC; Quélcia Mara fraga Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da 

Silva, PHS; Robson Miranda, PV; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; 

Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; Wellington Batista Guizolfe, DEM. 

No entanto, ausentou-se o Vereador Nacib Haddad Neto, PDT. O 

assentamento às assinaturas registradas encontra-se em Livro Próprio de 

Registro das Frequências, número zero um (01), Biênio dois mil e 

dezessete, dois mil e dezoito (2017/2018), da Décima Oitava Legislatura, 

dois mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, 

do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões 

Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-

se o Hino da Serra. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura 

bíblica em Romanos, Capítulo treze, Versículo oito. Em seguida, o 

Presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberta a presente Sessão. 

Em seguida, houve deliberação da Ata da Sessão Ordinária do dia 16 de 

julho de 2018. Não houve discussão, foi à votação. Ata aprovada por doze 

votos favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS 

PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a 

Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, 

posteriormente foram encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa 

Diretora aos devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-

Geral deste Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as 

apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário. 

REQUERIMENTO N.º 13/2018: requer Sessão Especial em comemoração 

aos 11 anos da Comeibe (Convenção de Ministros Evangélicos 
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Interdenominacional do Brasil e no Exterior), no dia 04 de Setembro de 

2018 (terça- feira) às 19:00h. Autoria do Vereador Geraldinho Feu Rosa. 

REQUERIMENTO N° 14/2018: requer ao Chefe do Poder Executivo, 

através da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, Esclarecimentos do 

Contrato Firmado Entre a Prefeitura Municipal da Serra e a Empresa Serra 

Ambiental. Autoria do Vereador Pastor Ailton. REQUERIMENTO VOTO 

DE PESAR N° 27/2018: requer Voto de Pesar pelo falecimento da Srª. 

Clarice Moreira Nunes. Autoria do Vereador Nacib Haddad. 

REQUERIMENTO VOTO DE CONGRATULAÇÃO N° 33/2018: requer 

voto de congratulação ao Projeto Juventude Esporte Clube, composto por 

14 representantes e 21 jogadores, onde representam o Município da Serra 

na Copa Serraninha/ ES. Autoria do Vereador Adriano Galinhão. 

GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o 

Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso da Tribuna 

os seguintes vereadores: Gilmar Raposão, Fabão da Habitação e Pastor 

Ailton. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Gilmar 

Raposão saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, o público 

presente e os internautas.  Iniciou seu pronunciamento agradecendo ao 

Prefeito Audifax pelas obras realizadas no Bairro José de Anchieta III, 

como a pavimentação das ruas Porto Alegre e Teresina, reforma da praça e 

a escadaria da Luzita, disse que a população está muito feliz e agradecida, 

contou que o Prefeito o ajudou muito e está muito grato, disse estar 

contente com a reforma da praça do bairro José de Anchieta II, e no bairro 

Cantinho do Céu a obra da creche, disse que deve agradecer mas não faz 

isso porque tem cargo na prefeitura, disse que não se candidatou a vereador 

para ter cargo mas para levar obras para sua comunidade; em seguida, 

agradeceu ao secretário de serviços  Igor, disse que foi muito bem atendido, 

falou que o bairro José de Anchieta I, II e III  está limpo e bonito, mas a 

comunidade de Jardim Tropical não recebeu nada; um dos pedidos que fez 
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desde o início do mandato é a capela mortuária que ainda não foi feita, 

disse também que o bairro não tem um centro de vivência e nem uma 

quadra coberta para as senhoras fazerem suas atividades; contou que todas 

suas emendas foram colocadas no Bairro Cantinho do Céu, onde as 

escadarias estão caindo; segundo ele, é preciso fazer algo urgente antes que 

aconteça uma tragédia.  Logo após, disse aos vereadores que estavam 

disputando uma vaga para deputado que poderiam contar com ele se 

precisassem. EM APARTE, o vereador Geraldinho Feu Rosa parabenizou o 

Vereador Raposão por sua fala, mas disse discordar em alguns pontos, pois, 

em sua opinião, é obrigação do prefeito fazer tudo o que está fazendo, mas 

ainda deixa a desejar em muitas coisas. Retomando sua fala, o Vereador 

Gilmar Raposão disse que concorda com o Vereador Geraldinho, mas 

algumas prefeituras não fazem nem metade do que o Prefeito da Serra está 

fazendo. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Adriano Galinhão 

parabenizou o Vereador Raposão, disse que conhece a forma de o vereador 

trabalhar na comunidade e seu jeito de homem humilde, disse que a cidade 

só tem a ganhar com vereadores comprometidos como o Vereador. EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington Alemão parabenizou o 

Vereador Gilmar Raposão por ser um vereador atuante não somente em sua 

comunidade, mas em outras, disse que muitas vezes as coisas não 

acontecem, não por causa do prefeito, mas por causa das pessoas que estão 

ao lado dele, que não deixam acontecer. EM FALA PELA ORDEM, a 

Vereadora Quélcia parabenizou o Vereador Raposão, disse que o prefeito 

está avançando e outras prefeituras não estão fazendo o que o Prefeito 

Audifax está fazendo, pois tem zelo com o dinheiro público; falou que está 

aguardando as obras aparecerem em sua comunidade, desejou  boa sorte 

aos vereadores que estavam concorrendo a vagas de deputados.  EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Roberto Catirica disse que o Vereador Gilmar 

Raposão foi muito feliz em sua fala, mostrou que fala pouco, mas de forma 



Página 5 de 11 

 

correta é o mais importante nesta Casa. EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Adilson de Novo Porto Canoa parabenizou o Vereador Raposão, 

disse que sabe de sua luta e do compromisso que tem com a população da 

cidade, afirmou que o papel do vereador também está a cada dia 

melhorando a vida das pessoas. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Cabo Porto parabenizou o Vereador Gilmar Raposão, em seguida informou 

acerca de algumas ordens de serviços que aconteceram nos últimos dias na 

grande Jacaraípe.  NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Fabão da Habitação saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa 

Diretora, os vereadores e vereadoras, o público presente e os internautas. 

Iniciou seu pronunciamento falando sobre a empresa Serra Ambiental, 

disse que após ser feito o asfalto, a empresa quebrou o local e fez um 

trabalho muito ruim, segundo ele e isso está levando transtornos para a 

população; sugeriu fazer um planejamento antes, para que as ruas não 

fiquem com buracos abertos por muito tempo; disse que a empresa 

demorou para refazer o asfalto, contou que a empresa fez um trabalho na 

rua Jaó no bairro Serra Dourada III e por muito tempo o buraco ficou 

aberto; falou que a empresa Serra Ambiental está sendo muito bem paga 

para executar esse trabalho; logo após, sugeriu a realização de uma 

audiência pública  para que a empresa Serra Ambiental possa esclarecer por 

que está fazendo esse trabalho mal feito; pediu que juntem suas forças para 

o município não sair prejudicado com o péssimo trabalho prestado pela 

empresa Serra Ambiental. Em seguida, desejou boa sorte a todos que 

disputam a vaga de deputado estadual e federal. EM APARTE, o Vereador 

Wellington Alemão disse que realmente o serviço da empresa Serra 

Ambiental é muito mal executado.  EM APARTE, o Vereador Geraldinho 

Feu Rosa parabenizou o Vereador Fabão da Habitação, disse que no bairro 

Feu Rosa houve vários serviços realizados sem planejamento junto ao 

Poder Executivo. Retomando sua fala, o Vereador Fabão da Habitação 
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disse que a responsabilidade por este planejamento é da empresa Serra 

Ambiental.  EM APARTE, o Vereador Adriano Galinhão parabenizou o 

Vereador Fabão da Habitação pela importante pauta, disse que em sua 

comunidade tem os  mesmo problemas; falou ser importante a união dos 

vereadores em prol da comunidade, disse que o projeto de redução da tarifa 

de energia elétrica do deputado Bruno Lamas, que está sendo votado na 

Assembleia, é muito importante para o município da Serra e também para o 

estado. EM APARTE, o Vereador Adilson de Novo Porto Canoa 

parabenizou o Vereador Fabão da Habitação pelo tema abordado e disse 

que concorda que a empresa Serra ambiental tem prestado um desserviço 

para o município. Encerrou seu pronunciamento preguntando se após os 

treze anos de acordo o esgoto do município é coletado e tratado. EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Roberto Catirica disse que o projeto é 

indicativo e precisa ser apreciado pela Assembleia e sancionado pelo 

Governador Paulo Hartung. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Fabão 

da Habitação disse que acredita muito no projeto e acredita também que o 

Governador Paulo Hartung não irá sancionar, mas o primeiro passo já foi 

dado e por isso fez o agradecimento. EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Wellington Alemão falou que a Casa aprovou cem milhões de 

reais e mais cento e trinta milhões para drenagem e pavimentação, disse 

que não adianta fazer essa drenagem desordenadamente; propôs que na 

audiência pública a Serra Ambiental apresente um planejamento de 

drenagem e pavimentação com rede de esgoto. EM FALA PELA ORDEM, 

o Vereador Roberto Catirica disse que nenhum recurso oriundo dos dois 

empréstimos poderá ser empregado em drenagem e pavimentação sem 

antes ser feita a rede de esgoto. NO TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Pastor Ailton cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a 

Mesa Diretora, os Nobres Edis, o público presente e os internautas. Iniciou 

seu pronunciamento dizendo que o Vereador Gilmar Raposão está coberto 
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de razão e que sua fala é a mesma de muitas lideranças desta cidade e está 

na hora de traçar novos rumos para a cidade da Serra. Em seguida, disse 

que algo muito estranho está acontecendo no município, uma delas é um 

ex-secretário de meio ambiente se transformar em advogado da empresa 

que presta serviços ambientais para o município; outra, são as multas 

recebidas por esta empresa se transformar em serviços comunitários; disse 

que enviou um oficio para a secretária de meio ambiente questionando qual 

o valor das multas, quantas foram pagas pela empresa Serra Ambiental e 

quantas foram transformadas em serviços comunitário, haja vista que não 

estão prestando o serviço que deveria ser prestado; falou que essa história 

está mal contada e para tal cabe mais que uma audiência pública, cabe uma 

CPI para investigar o que está acontecendo com essas multas; propôs a 

criação de um projeto de lei, em que nenhum ex-secretário ou diretor de 

serviços possa assumir cargo de defesa na empresa prestadora de serviços 

no município, pois quem perde com isso é a população; além do 

desserviço, as multas aplicadas não serão pagas; disse que alguém está 

recebendo essas multas mas não é o município; em seguida, pediu que a 

secretária de meio ambiente e o subsecretário envie a resposta em tempo 

para que não precisem acionar o Ministério Público. Pouco depois, disse ter 

ficado espantado quando foi alugar um imóvel e o dono do imóvel disse 

que não poderia alugar o imóvel para ele pois, se alugasse, perderia seu 

emprego na prefeitura; disse que isso não cabe mais no município da Serra, 

pois é uma cidade grande e não uma cidadezinha do interior; afirmou que 

isso acontece com ele porque é independente e tem coragem de denunciar o 

que está errado. Em seguida, agradeceu aos vereadores que votaram no 

projeto de lei 4842, que diz que nenhum executivo poderá iniciar uma obra 

da mesma natureza daquela que não foi finalizada; disse que esse projeto é 

de grande importância para o município. EM APARTE, o Vereador Cabo 

Porto parabenizou o Vereador Pastor Ailton por questões abordadas como 
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saúde e segurança, disse que foi aprovada pela Casa a Lei Botão do Pânico, 

mas o grande empecilho de ser colocada em pratica é a Ceturb e o Governo 

do Estado; pediu, se caso for eleito, que o Vereador Pastor Ailton os ajude 

a colocar em pratica a lei. Em seguida, disse que o trecho onde mais 

acontecem assaltos a coletivos é na rodovia Eldes Scherer, que liga o 

Terminal de Laranjeiras ao bairro Portal de Jacaraípe; informou que a 

polícia militar tem feito constantes pontos de bloqueio em horários 

alternados. Retomando sua fala, o Vereador Pastor Ailton disse que a Lei 

Botão do pânico foi criada para as mulheres vítimas de violência, e não foi 

instalada no município. EM FALA PELA ORDEM, a Vereadora Cleusa 

Paixão convidou todos para o lançamento de sua campanha à Deputada 

Estadual. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio Leite 

cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os 

vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou dizendo que o 

Vereador Pastor Ailton irá fazer muita falta na Casa, caso for eleito como 

deputado estadual, pois é um vereador independente e com posicionamento 

forte. Apontou ser grave a situação em que se encontra a saúde no 

município da Serra, disse que não pode acreditar quando o prefeito fala que 

sairá da prefeitura da mesma forma que entrou; afirmou que o prefeito  está 

desafiando a Casa de Leis e a população da Serra; disse que é uma 

aberração o desvio de dinheiro que tem na saúde e a Casa deve fiscalizar; 

ressaltou que não é por estar na base aliada que deve passar a mão na 

cabeça do prefeito, pois é a população que está sofrendo sem remédios;  

afirmou que, se tiver que fazer a denúncia para o ministério público, irá 

fazer, mas não podem se acovardar a essa questão. Logo após, agradeceu 

aos vereadores que estiveram presentes na audiência pública sobre a 

pedreira; disse ter ficado feliz em saber que o Ministério Público instaurou 

um processo pedindo o fim das pedreiras; parabenizou o Promotor Drº 

Ronaldo pela coragem em enfrentar os grandes empresários donos das 
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pedreiras, informou que este processo encontra-se no tribunal, mas foi feito 

o pedido de licença para outra pedreira; disse que está sendo preparado 

outro processo contra a Sobrita, pois a população da Serra não aguenta 

mais.  Posteriormente disse que quanto mais falam mal do Partido dos 

Trabalhadores e do Lula mais a popularidade cresce; informou que, 

segundo a pesquisa Datafolha, Lula teria, mesmo preso, 39% dos votos da 

população e qualquer candidato que fosse para o segundo turno ganharia de 

Bolsonaro.  EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Pastor Ailton 

parabenizou o Vereador Aécio Leite pela audiência pública e disse que 

reconhece o trabalho sério que ele vem fazendo, preocupando-se com os 

menos favorecidos e que não têm voz; afirmou que essa é a função, logo 

após disse que as licenças concedidas por conselhos já passaram dos limite 

e está na hora da Casa levantar essa discussão. Pouco depois, disse que está 

com um amigo internado na UPA e os médicos pediram para que fosse 

comprado o remédio na farmácia para ser aplicada na criança, porque a 

UPA não tem remédio. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Roberto 

Catirica disse que a Serra tem dois monumentos principais, o Mestre 

Álvaro e a Igreja de Reis Magos; afirmou que o que estão fazendo com o 

Mestre Álvaro é tirar todos os dias um pedacinho da história do município. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 

162 do RI. Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, 

porém, feita a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores 

que assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 

2017/2018, Nº 01 e permaneceram presentes. Ato contínuo, o Primeiro-

Secretário solicitou inclusão do PROJETO DE LEI N.º 27/2018. Embora a 

Comissão de Justiça tenha votado contrariamente ao projeto, por falta de 

documentação, essa já foi apensada e, por isso, o parecer deve ser retificado 

pela Comissão, o que foi acordado pelos nobres pares. PROJETO DE LEI 

N.º 27/2019: declara de utilidade pública municipal a ''Associação 
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Habitacional Comunitária do Estado do Espírito Santo - ahabitaes''. Autoria 

da Vereadora Cleusa Paixão, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito 

votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, a Vereadora Cleusa Paixão 

agradeceu aos nobres companheiros por o projeto tem grande relevância 

para ela. Daí, entrará com recurso para administrar as moradias irregulares 

de muitas famílias que não têm onde morar e esse é seu sonho. PROJETO 

DE LEI N° 127/2018: dispõe sobre o procedimento de interrupção do 

fornecimento de água aos consumidores inadimplentes no Município de 

Serra e dá outras providências. Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. Não 

houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezoito votos 

favoráveis. Em Justificativa de Voto, o Primeiro-Secretário parabenizou a 

autora pois os consumidores muitas vezes não têm como se movimentar 

nos fins de semana para evitar ficar sem abastecimento de água. PROJETO 

DE LEI N° 139/2018: declara de Utilidade Pública Municipal o Centro 

Desportivo de Inclusão Social Serrano - CDISS. Autoria do Vereador 

Fabão da Habitação. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado 

por dezenove votos favoráveis. VETO N.º 16/2018: anexo à Mensagem nº 

92/2018 - Comunica sobre o Veto Total ao Autógrafo de Lei nº 4.850/2018, 

de autoria do Vereador Roberto Catirirca. Veto advindo do Executivo 

Municipal. Foi à discussão em que o proponente justificou a importância de 

haver um exame oftalmológico anterior à entrada na escola. Encaminhou 

votação livre, apesar de que anunciou voto contrário. Foi à discussão, em 

que o Vereador Guto Lorenzoni pediu explicação quanto ao motivo do 

veto. Em atendimento, o autor esclareceu ser por vício de iniciativa. Foi à 

votação. Veto mantido por onze votos favoráveis, a despeito de sete votos 

contrários. PROJETO INDICATIVO N° 17/2018: dispõe sobre criação de 

Colônia de Férias para as crianças da rede municipal do Município de Serra 

no Período de férias e dá outras providências. Autoria do Vereador Stéfano 

de Andrade. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 



Página 11 de 11 

 

dezenove votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se 

esta Sessão, a próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta 

lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 

este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala 

das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia vinte e dois, 

mês de agosto, ano dois mil e dezoito.   
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